
☞☞☞☞Basel, April 2002

EEEEiiiinnnnrrrraaaaddddggggaaaabbbbeeeellll    mmmmiiiitttt    KKKKlllleeeemmmmmmmmssssyyyysssstttteeeemmmm
- Einräder Montageanleitung



Wichtige Informationen
Wir gratulieren Ihnen zum Kauf eines Vitelli-Einrades. Sie haben die
richtige Wahl für ein Qualitäts-Einrad getroffen. Vitelli-Einräder werden in
der Schweiz hergestellt.
Damit Ihnen das Einradfahren viel Spass bereitet, erläutern wir kurz die
wichtigsten Punkte für die Montage und geben Ihnen einige Tips für den
fachgerechten Unterhalt Ihres Einrades.

Fachgerechte Montage des Vitelli-Einrades:
A) Vormontage:
Das Vitelli-Einrad ist zu 90% vormontiert.
Aus transporttechnischen Gründen und um Schäden beim Transport zu
vermeiden, sind Gabel, Sattel und Pedalen nicht montiert.
Die Montage dieser Teile kann aber mit handelsüblichen Werkzeugen
vorgenommen werden.
B) Benötigte Werkzeuge:
Gabelmontage: 10-mm Ringschlüssel
Sattelstütze: 10-mm Ringschlüssel (Rätsche vorteilhaft)
Pedalen: 15-mm Gabelschlüssel
C) Gabelmontage:
Die Gabelenden müssen über die Radlager gesteckt und mit den gegen-
überliegenden Klemmbacken verschraubt werden. Eventuell bei der
Montage die Gabel einwenig auseinanderziehen, so dass diese gut über
die Lager gleiten und fest auf diesen sitzen. Achtung die Klemmschrau-
ben nicht zu stark anziehen, sonst gibt dies Druck auf die Radlager. Dies
hat zur Folge, dass diese nicht mehr widerstandslos drehen können.
Die Gabel muss in der Fahrtrichtung montiert werden. Diese erkennen
sie, wenn die Sattelbride (Sattelschelle) hinten ist.
Das Rad des Einrades ist in Fahrtrichtung zu stellen. Sie stehen in
Fahrtrichtung hinter dem Rad, wenn auf der rechten Kurbelinnenseite
ein R und auf der linken Kurbelinnenseite ein L eingeprägt ist.
Vor dem Montieren mit Vorteil die vier Gabelschrauben leicht einfetten
oder ölen. Das verhindert ein "anfressen" in der Alu-Gusschale. Die Ga-
belschrauben normal festziehen. Unterlegscheiben nicht vergessen.
Eine falsche Montage der Gabel könnte zur Folge haben, dass sich
beim Fahren die Pedalen lösen.

D) Montage der Pedalen:
Die beiden Pedalen haben unterschiedliche Gewinde, Links- und
Rechtsgewinde. Diese erkennt man an dem auf den Pedalachse einge-
prägten R oder L.
Vor dem Montieren mit Vorteil die Pedalgewinde leicht einfetten oder
ölen. Dies verhindert ein Festrosten.
Mit dem 15-mm Gabelschlüssel das linke Pedal L auf die linke Kurbel L
und das rechte Pedal R auf die rechte Kurbel R schrauben. Mit dem Ga-
belschlüssel die Pedalen gut festziehen.
E) Sattelmontage:
Vor dem Festschrauben der Sattelstütze diese gut auf die Unterseite des
Sattels passen. Dies geschieht am besten, wenn man den Sattel umge-
kehrt auf den Tisch legt und die Sattelstütze mit Hin- und Herbewegen
über die Schrauben auf die Sattelplatte passt, bis sie gut aufliegt.
Versucht man mittels Schrauben und Schlüssel die Sattelstütze auf die
Sattelplatte zu pressen, können die Gewinde ausreissen.
Die vier Sattelbefestigungsmuttern und Unterlegscheiben mit dem 10-
mm Schlüssel festziehen.
F) Satteleinstellung:
Sattel ins Gabelrohr einstecken (mit Vorteil leicht einfetten) und mit dem
Schnellspanner fixieren.
Sattelhöhe einstellen. Regelmass: Sattelhöhe = Oberkante des Hüftkno-
chens. Einrad neben die Hüfte stellen und Sattelhöhe vergleichen.
Wenn das Sattelrohr zu lang ist, müssen Sie es eventuell absägen. Wir
liefern die 20", 24" und 26" Vitelli-Einräder serienmässig mit langer Stüt-
ze.

 Und nun wünschen wir Ihnen viel Spass mit dem Vitelli-Einrad.

Wartung des Vitelli-Einrades:
Das Vitelli-Einrad braucht nur einen minimalen Unterhalt. Dazu gehören
regelmässiges Kontrollieren und eventuelles Nachziehen der Kurbelbe-
festigungsmuttern (Kurbeldeckeli zuerst lösen), das Anziehen der Peda-
len (Achtung Links- und Rechtsgewinde), das Nachziehen der Gabel-
schrauben sowie die Kontrolle der Sattelbefestigungsmuttern.
Ein gut aufgepumpter Pneu erleichtert das Fahren, besonders das Kur-
venfahren.

Garantie beim Vitelli-Einrad:
Auf das Vitelli-Einrad haben Sie eine zweijährige Materialgarantie (Pneu-
matik ausgenommen). Bitte Kaufquittung aufbewahren. Die Garantie
beinhaltet den Ersatz des schadhaften Teils. Allfällige Arbeitszeit wird
separat verrechnet. Für allfällige Schadenersatzforderungen gilt der Ge-
richtsstand Basel.

- 2 -

Vitelli Velobedarf AG
Dornacherstr. 101
CH-4053 Basel

Telefon 061-361 70 70
Telefax 061-361 57 70
E-Mail info@vitelli.ch

Basel, April 2002

www.vitelli.ch



Vitelli-Einrad 16" Vitelli-Einrad 20"

Teil Art. Bezeichnung Spezifikation Einheit Teil Art. Bezeichnung Spezifikation Einheit

Farbe
Einrad komplett

3180CR 16"-Einrad, chrom
Vermerk Klemmsystem

verchromt 1 Stk. Farbe
Einrad komplett

3182CR 20"-Einrad, chrom
Vermerk Klemmsystem

verchromt 1 Stk. 

Gabel
Gabel

3159.16CR Einradgabel 16", Klemmsystem

Radlager
Befestigung

7155
7154

Radlager mit Alu-Gusschale
Rillenlager

3159.90 Klemmschraubenset (4-er Set)

verchromt 1 Stk. Gabel

Typ 6203.2ZR 2 Stk. 
Gewinde M6 4 Stk. 

Radlager
Befestigung

Gabel
3159.20CR Einradgabel 20", Klemmsystem verchromt 1 Stk. 

7155
7154

Radlager mit Alu-Gusschale
Rillenlager

3159.90 Klemmschraubenset (4-er Set)
Typ 6203.2ZR 2 Stk. 
Gewinde M6 4 Stk. 

Felge
Speichen
Nippel

9191
8510

Rad alu komplett bereift
16 x 1.75" (21-305)

8320
8325

ROC 2.0 x 129 mm
Dubied 2.0 mm

Einspeichen
Nabe
Kurbelschraube
Pneu

7151
3-fach Kreuzung
Einradnabe SJ-104S, 36H x 14G mit Rillenlager, c-p

2611
20161

Kurbelbefestigungsschraube M8x1.0 mm
16 x 1.75" (21-305)

alu 1 Stk. 
1-fach gekreuzt 36 Stk. 

36 Stk. 

Felge
Speichen
Nippel

1 Stk. 
1 Stk. 

schwarz
2 Stk. 
1 Stk. 

Einspeichen
Nabe
Kurbelschraube
Pneu

Schlauch
Felgenband

22161
2316.12

16 x 1.75" (21-305), DV
16", 12 mm breit

9190 Rad alu unbereift

Kurbeln
Kurbeldeckeli
Pedalen

3175
Kurbeln und Pedalen
Länge 4" (102 mm)

3163
2585

Deckeli zu Vierkantkurbeln
WELLGO-Noppenpedal LU884

1 Stk. 
1 Stk. 
1 Stk. 

Schlauch
Felgenband

chrom 2 Stk. 
chrom
schwarz

2 Stk. 
1 Paar 

Kurbeln
Kurbeldeckeli
Pedalen

9391
8630

Rad alu komplett bereift
20 x 1.75" (21-406)

8320
8325

ROC 2.0 x 181 mm
Dubied 2.0 mm

alu 1 Stk. 
1-fach gekreuzt 36 Stk. 

36 Stk. 

7151
3-fach Kreuzung
Einradnabe SJ-104S, 36H x 14G mit Rillenlager, c-p

2611
20201

Kurbelbefestigungsschraube M8x1.0 mm
20 x 1.75" (47-406)

1 Stk. 
1 Stk. 

schwarz
2 Stk. 
1 Stk. 

22201
2320.15

20 x 1.75" (47-406), DV
20", 13 mm breit

9390 Rad alu unbereift

1 Stk. 
1 Stk. 
1 Stk. 

3176
Kurbeln und Pedalen
Länge 5" (127 mm)

3163
2585

Deckeli zu Vierkantkurbeln
WELLGO-Noppenpedal LU884

chrom 2 Stk. 
chrom
schwarz

2 Stk. 
1 Paar 

Sattel
Schrauben

Sattel und Teile
3192
M6

Seda MONO-1
M6 Sattelschrauben zu Seda MONO-1

Sattelstütze
Schnellspanner

3198
6325

zu Sattel Art. 3192, 7" (165 mm)
Sattelschnellspanner

schwarz
DIN 985, A2

1 Stk. 
4 Stk. 

Sattel
Schrauben

chrom
chrom

1 Stk. 
1 Stk. 

Sattelstütze
Schnellspanner

Sattel und Teile
3192
M6

Seda MONO-1
M6 Sattelschrauben zu Seda MONO-1

schwarz
DIN 985, A2

1 Stk. 
4 Stk. 

3197
6325

zu Sattel Art. 3192, 12" (300 mm)
Sattelschnellspanner

chrom
chrom

1 Stk. 
1 Stk. 

- 3 -Basel, April 2002



Vitelli-Einrad 24" Vitelli-Einrad 26"

Teil Art. Bezeichnung Spezifikation Einheit Teil Art. Bezeichnung Spezifikation Einheit

Farbe
Einrad komplett

3183CR 24"-Einrad, chrom
Vermerk Klemmsystem

verchromt 1 Stk. Farbe
Einrad komplett

3185CR 26"-Einrad, chrom
Vermerk Klemmsystem

verchromt 1 Stk. 

Gabel
Gabel

3159.24CR Einradgabel 24", Klemmsystem

Radlager
Befestigung

7155
7154

Radlager mit Alu-Gusschale
Rillenlager

3159.90 Klemmschraubenset (4-er Set)

verchromt 1 Stk. Gabel

Typ 6203.2ZR 2 Stk. 
Gewinde M6 4 Stk. 

Radlager
Befestigung

Gabel
3159.26CR Einradgabel 26", Klemmsystem verchromt 1 Stk. 

7155
7154

Radlager mit Alu-Gusschale
Rillenlager

3159.90 Klemmschraubenset (4-er Set)
Typ 6203.2ZR 2 Stk. 
Gewinde M6 4 Stk. 

Felge
Speichen
Nippel

9591
8730

Rad alu komplett bereift
24 x 1.75" (24-507)

8320
8325

ROC 2.0 x 235 mm
Dubied 2.0 mm

Einspeichen
Nabe
Kurbelschraube
Pneu

7151
3-fach Kreuzung
Einradnabe SJ-104S, 36H x 14G mit Rillenlager, c-p

2611
20241

Kurbelbefestigungsschraube M8x1.0 mm
24 x 1.75" (24-507)

alu 1 Stk. 
3-fach gekreuzt 36 Stk. 

36 Stk. 

Felge
Speichen
Nippel

1 Stk. 
1 Stk. 

schwarz
2 Stk. 
1 Stk. 

Einspeichen
Nabe
Kurbelschraube
Pneu

Schlauch
Felgenband

22241
2324.15

24 x 1.75" (24-507), DV
24", 13 mm breit

9590 Rad alu unbereift

Kurbeln
Kurbeldeckeli
Pedalen

3176
Kurbeln und Pedalen
Länge 5" (127 mm)

3163
2585

Deckeli zu Vierkantkurbeln
WELLGO-Noppenpedal LU884

1 Stk. 
1 Stk. 
1 Stk. 

Schlauch
Felgenband

chrom 2 Stk. 
chrom
schwarz

2 Stk. 
1 Paar 

Kurbeln
Kurbeldeckeli
Pedalen

9791
8858

Rad alu komplett bereift
26 x 1.75" (24-559)

8320
8325

ROC 2.0 x 262 mm
Dubied 2.0 mm

alu 1 Stk. 
3-fach gekreuzt 36 Stk. 

36 Stk. 

7151
3-fach Kreuzung
Einradnabe SJ-104S, 36H x 14G mit Rillenlager, c-p

2611
2150

Kurbelbefestigungsschraube M8x1.0 mm
26 x 1.75" (47-559)

1 Stk. 
1 Stk. 

schwarz
2 Stk. 
1 Stk. 

22264
2326.14

26 x 1.75" (47-559), DV
26", 13 mm breit

9790 Rad alu unbereift

1 Stk. 
1 Stk. 
1 Stk. 

3177
Kurbeln und Pedalen
Länge 5-1/2" (140 mm)

3163
2585

Deckeli zu Vierkantkurbeln
WELLGO-Noppenpedal LU884

chrom 2 Stk. 
chrom
schwarz

2 Stk. 
1 Paar 

Sattel
Schrauben

Sattel und Teile
3192
M6

Seda MONO-1
M6 Sattelschrauben zu Seda MONO-1

Sattelstütze
Schnellspanner

3197
6325

zu Sattel Art. 3192, 12" (300 mm)
Sattelschnellspanner

schwarz
DIN 985, A2

1 Stk. 
4 Stk. 

Sattel
Schrauben

chrom
chrom

1 Stk. 
1 Stk. 

Sattelstütze
Schnellspanner

Sattel und Teile
3192
M6

Seda MONO-1
M6 Sattelschrauben zu Seda MONO-1

schwarz
DIN 985, A2

1 Stk. 
4 Stk. 

3197
6325

zu Sattel Art. 3192, 12" (300 mm)
Sattelschnellspanner

chrom
chrom

1 Stk. 
1 Stk. 

- 4 -Basel, April 2002


